


         4.) Nato vse podatke vstavimo v enačbo tangente: 

                                                                                   

         

       5.) Nazadnje enačbo še uredimo. 

 

 PRIMERI: 

1. Zapiši enačbo tangente na graf polinoma 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝟐 , v 

    presečišču z ordinatno osjo. 

    a.) Najprej je potrebno določiti točko T, ki je v presečišču z ordinatno osjo. 

          To pomeni, da je x=0 

          𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝟐 

         𝒇(𝟎) = 𝟑 ∙ 𝟎𝟒 + 𝟐 ∙ 𝟎𝟑 − 𝟎 + 𝟐 

         𝒇(𝟎) = 𝟐                    T( 0, 2 ) 

    b.) Nato odvajamo funkcijo 

          𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝟐 

          𝒇′(𝒙) = 𝟏𝟐𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟏 

    c.) 

 𝒇′(𝒙) = 𝟏𝟐𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟏 

          𝒇′(𝟎) = 𝟏𝟐 ∙ 𝟎𝟑 + 𝟔 ∙ 𝟎𝟐 − 𝟏 

          𝒇′(𝟎) = −𝟏                   𝒌𝒕 = −𝟏 

𝒇′(𝒙𝟏) = 𝒌𝒕 

𝒚 − 𝒚𝟏 = 𝒌𝒕 ∙ (𝒙 − 𝒙𝟏) 



    d.) Nato vse podatke vstavimo v enačbo in jo uredimo. 

          𝒚 − 𝒚𝟏 = 𝒌𝒕 ∙ (𝒙 − 𝒙𝟏) 

          𝒚 − 𝟐 = −𝟏 ∙ (𝒙 − 𝟎) 

          𝒚 − 𝟐 = −𝒙 

          𝒚 = −𝒙 + 𝟐 

          Enačba tangente se glasi:  𝒚 = −𝒙 + 𝟐 

 

        

         5.) Nato vse podatke vstavimo v enačbo normale: 

                                                                                   

         

       6.) Nazadnje enačbo še uredimo. 

 

PRIMERI: 

1. Zapiši enačbo normale na graf funkcije 𝒇(𝒙) =
𝟒𝒙+𝟐

𝟑𝒙−𝟒
 , za y=5. 

    a.) Najprej je potrebno določiti točko T, y=5. 

          𝒇(𝒙) =
𝟒𝒙+𝟐

𝟑𝒙−𝟒
 

         𝟓 =
𝟒𝒙+𝟐

𝟑𝒙−𝟒
   / ∙ (𝟑𝒙 − 𝟒) 

𝒇′(𝒙𝟏) = 𝒌𝒕 

𝒚 − 𝒚𝟏 = 𝒌𝒏 ∙ (𝒙 − 𝒙𝟏) 

𝒌𝒏 = −
𝟏

𝒌𝒕
 



         𝟓 ∙ (𝟑𝒙 − 𝟒) = 𝟒𝒙 + 𝟐 

         𝟏𝟓𝒙 − 𝟐𝟎 = 𝟒𝒙 + 𝟐 

          𝟏𝟓𝒙 − 𝟒𝒙 = 𝟐 + 𝟐𝟎 

           𝟏𝟏𝒙 = 𝟐𝟐/: 𝟏𝟏 

           𝒙 = 𝟐                     𝑻(𝟐, 𝟓) 

                             

    b.) Nato odvajamo funkcijo 

         𝒇(𝒙) =
𝟒𝒙+𝟐

𝟑𝒙−𝟒
 

         𝒇′(𝒙) =
𝟒∙(𝟑𝒙−𝟒)−(𝟒𝒙+𝟐)∙𝟑

(𝟑𝒙−𝟒)𝟐
 

        𝒇′(𝒙) =
𝟏𝟐𝒙−𝟏𝟔−𝟏𝟐𝒙−𝟔

(𝟑𝒙−𝟒)𝟐
 

        𝒇′(𝒙) =
−𝟐𝟐

(𝟑𝒙−𝟒)𝟐
 

    c.) 

        𝒇′(𝒙) =
−𝟐𝟐

(𝟑𝒙−𝟒)𝟐
 

        𝒇′(𝟐) =
−𝟐𝟐

(𝟑∙𝟐−𝟒)𝟐
 

        𝒇′(𝟐) =
−𝟐𝟐

(𝟐)𝟐
 

        𝒇′(𝟐)=
−𝟐𝟐

𝟒
= −

𝟏𝟏

𝟐
= −𝟓

𝟏

𝟐
                   𝒌𝒕 = −𝟓

𝟏

𝟐
   

    d.) izračunamo 𝒌𝒏 

          𝒌𝒏 =
𝟐

𝟏𝟏
 

    d.) Nato vse podatke vstavimo v enačbo in jo uredimo. 

          𝒚 − 𝒚𝟏 = 𝒌𝒏 ∙ (𝒙 − 𝒙𝟏) 

          𝒚 − 𝟓 =
𝟐

𝟏𝟏
∙ (𝒙 − 𝟐) 

          𝒚 − 𝟓 =
𝟐

𝟏𝟏
𝒙 −

𝟒

𝟏𝟏
 

          𝒚 =
𝟐

𝟏𝟏
𝒙 −

𝟒

𝟏𝟏
+ 𝟓 



𝒚 =
𝟐

𝟏𝟏
𝒙 +

𝟓𝟏

𝟏𝟏
 

Enačba normale se glasi:  𝒚 =
𝟐

𝟏𝟏
𝒙 +

𝟓𝟏

𝟏𝟏
 

 

 

 

 

 


